Intégration. Cours

Calcul type de primitive
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Méthode

dt en supposant que la fonction t —

Pour déterminer ces primitives il faut d’abord factoriser le polynéme du second degré x2 + bx + c.
Trois cas se présentent suivant le discriminant de ce polyndme qui ménent a trois méthodes de calculs

de primitives différentes.

Nous aIIons ici déterminer les primitives de fonctions du type x - P

—+C soit continue sur [a, x]

. Nous allons pour cela calculer
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Calcul type de primitive

Méthode

primitiver la fonction x — e(@*i)*

Nous allons ici déterminer les primitives de fonctions du type x — e cos bx ou x — e** sin bx . Nous
commengons par remarquer que ces deux fonctions sont respectivement les parties réelles et
imaginaires de la fonction x - e**e* soit x - e(@+)*_ Primitiver ces deux fonctions revient donc a
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Donc une primitive de x - e** cosbx est:

e*(acos bx + bsin bx)
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f e% sin bx dt =f Im(e@*+)t) dt = Im (f e(“”b)tdt)
c Iod c

X
(a+ib)t _ (a+ib)t]*
e dt = e
J el
= (a+ib)x (a+ib)c
= e —e
a+ib [ ]
. (a+ib)x
[Felatiltgr =2 4 K avecK € C
x c b a+ib
f e(a+ib)tdt — (0;_ L Z)e(a+ib)x +K
c a*+b
x ) (a —ib)
f e(@tibltge = 3% ——— (cos bx + isin bx) + K
¢ a‘+b

x ) e™(asinbx — bcos bx
Im f elatibltgs | = ( 5 5 ) + cste
¢ a*+b

Donc une primitive de x —» e** sin bx est :

e (asin bx — bcos bx)
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Ces deux formules ne sont bien entendu pas faites pour étre apprises par cceur. Elles sont a retrouver lors d’exercices.




